



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 7 • Číslo 1-2 • 12. 2. 2013

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Stručně k lednovým událostem

Nemám ve zvyku na tomto místě příliš vyjadřovat svoje názory, ale nejdě se nezmínit o klíčové události měsíce ledna, a to o volbě prezidenta České republiky. Všichni kandidáti v rámci svých možností předvedli ve své kampani v podstatě pravdivý obraz o stavu společnosti. Především vyhraněná kampaň před II. kolem prezidentské volby, byla z mého pohledu až za hranou. Je mi strašně líto, že se úplně vytratila slušnost a byla překročena jakákoliv etická hranice. Ve světě zcela běžné politické klání dvou kandidátů v přímé volbě nás překvapilo svou silou a intenzitou. Je úžasné, že si každý z nás může vybrat, zvolit si dle svého uvážení a vědomí, ale musíme umět vyhrávat i přijmout porážku, a to vše v hranicích prosté lidské slušnosti. Vždyť morálka, etika, právo jsou základními atributy veškeré politiky.

V měsíci lednu byla dokončena oprava tělocvičny v objektu Sokolovny. Podařilo se ve velmi krátké době zprovoznit prostory tak, aby splňovaly veškeré přísné nároky na výuku tělesné výchovy. Prostory budou využívány především školami a v odpoledních hodinách budou přístupny široké veřejnosti. Z důvodu nepříznivého počasí byla pozastavena výstavba dalších investičních akcí.

Zároveň si touto cestou dovoluji oznámit velice příjemnou zprávu – Moravský Krumlov byl pro rok 2013 vybrán jako hostitel zahajovacího koncertu Festivalu Concentus Moraviae. Zároveň 12. června 2013 na moravskokrumlovském zámku vystoupí na jediném koncertu v České republice v letošním roce Magdalena Kožená.

Přeji všem hezké dny.

Tomáš Třetina, starosta města ■

Uplynulý rok 2012 na Azylovém bydlení pro matky s dětmi v tísni



V uplynulém roce jsme s matkami a dětmi z Azylového bydlení zažily mnoho nového a podnikly spoustu volnočasových aktivit. Maminky s dětmi prožily pohádkovou noc v herně. Vydaly jsme se na výlet do brněnské hvězdárny a planetária, naučily jsme se vyrábět svíčky, poprvé jsme si vyzkoušely Den otevřených dveří, pářily jsme již tradičně společně s obyvateli DPS

čarodějnice a ve spolupráci s Azylovým domem pro matky a otce ve Znojmě jsme se účastnily již tradičního stánového tábora v Sedleci u Náměště nad Oslavou. Za zmínku jistě stojí i naše účast na Pohádkových Vánocích, kde jsme prezentovaly naše zařízení veřejnosti a rozdávaly povedené výrobky maminek a jejich dětí. V roce 2012 byla služba poskytnuta šesti matkám s celkovým počtem patnáct dětí. Šest matek s celkovým počtem deset dětí bylo z kapacitních důvodů Azylového bydlení odkázáno na jiná azylová zařízení. Touto cestou chci za Azylové bydlení pro matky s dětmi v tísni poděkovat všem dárcům dětského oblečení, dětských knih a hraček. Dále chci poděkovat vedení Města Moravský Krumlov za podporu této potřebné sociální službě.

Mgr. Ladislava Fučíková,
vedoucí zařízení a soc. pracovník

Sociální služba je financovaná v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence v Jiho-moravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00056, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. ■



Městský ples přivítal hosty již podeváté

Stalo se tradicí, že moravskokrumlovskou plesovou sezónu zahajuje ples města. Letošní IX. ples se konal v sobotu 12. ledna tentokrát v prostorách Orlovny v Rakšicích.

Návštěvníky plesu vítal při vstupu do sálu starosta města Tomáš Třetina s přáním příjemně prožitého večera, a dámy obdržely z jeho rukou milou pozornost - červenou růži.

Krátce po dvacáté hodině pan starosta ples zahájil a zároveň vyjádřil poděkování partnerům a sponzorům, kteří společenskou akci podpořili hodnotnými cenami do tomboly.

V úvodní části programu plesu se poprvé v našem městě představila swingová kapela MELODY GENTLEMEN LEDNICE s originálním provedením slavných filmových melodií a tanečních šlágrů 30. a 40. let 20. století. Atmosféru prvorepublikové doby umocnili ve čtyřech ukázkách účinkující s přehlídkou dobového oblečení od kožichů až po spodní prádlo.

Poté kapelu z Lednice, kterou přítomní odměnili zasluženým potleskem, na pódiu vystřídala hudební skupina DREAMS. Plesový večer zpestřili za doprovodu této skupiny vítězové regionální pěvecké soutěže LYRA.

O půlnoci proběhlo očekávané losování tomboly, která ke každému plesu patří. Mezi hodnotnými cenami byly např. dárkový poukaz na zájezd, koloběžka, dárkové koše a kosmetické



balíčky, poukázka na divoké prase, kuchyňské spotřebiče, souprava šperků, obrazy, elektronika, tlakoměry. Hostům plesu se šťastnými čísly losů předával výhry místostarosta města Zdeněk Juránek. Na tanečním parketu se poté bavili návštěvníci plesu až do pozdních nočních hodin.

Organizátoři této společenské akce předpokládají, že příští jubilejní desátý ples se uskuteční v 1. polovině ledna 2014.

Marie Brücková,
odbor školství a kultury
MěÚ Moravský Krumlov ■

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT – Smíšený pěvecký sbor K. Němečka a ZUŠ MK

První lednovou neděli ve farním kostele Věch svatých v Moravském Krumlově si přišli na své milovníci hudby a zpěvu. Proč? Konal se zde Tříkrálový koncert na počest stejnojmenného svátku Tří králů. Průvodního slova se ujala Mgr. Lenka Spourová, která v úvodu připomněla význam tohoto posledního dne vánočních svátků a také ozřejmila tradice, které se k 6. lednu vztahují. Poté přišla na řadu hudba, a to v podání trumpetového souboru pod taktovkou pana učitele D. Coufala ze Základní umělecké školy v Moravském Krumlově.

Chlapci nasadili laťku vysoko, ale to ani v nejmenším neodradilo Smíšený pěvecký sbor K. Němečka od skvělého výkonu. Zazpívali známé a tradiční vánoční koledy, ale i méně známé písně. To vše za doprovodu klavíru nebo kostelních varhan. Velmi zdařilým překvapením pro všechny účastníky poté byla známá anglická píseň YOU RAISE ME UP, která všem doslova vyrazila dech. Neméně kvalitní umělecké výkony předvedli i další studenti a jejich učitelé ze základní umělecké školy, jejichž libozvučným skladbám dodávala vznešená



kostelní atmosféra na jedinečnosti.

Když zazněla poslední píseň, bylo již všem jasné, že stejně tak skončil i čas Vánoc. Dle nekončícího potlesku všem zúčastněným si trůfám tvrdit, že

i ostatním návštěvníkům se Tříkrálový koncert a celé toto povedené hudební odpoledne líbilo stejně tak jako mně.

Bc. Zdeňka Slámová ■

MěKS Moravský Krumlov
a divadlo Háta uvádějí

SVĚTÁCI

7. 3. 2013

19.00

kinosál

vstupné: 240,-



Zprávy a informace z 21. zasedání Zastupitelstva města 17. 12. 2012

Rozpočtová opatření č. 34 – 37 a 39–40 a 42–43

Zastupitelstvo města schválilo rozpočtová opatření, kterými jednak přijalo finanční příspěvky a dotace ze státního a krajského rozpočtu, jednak zařadilo nebo převedlo tyto finanční prostředky do rámce jednotlivých kapitol a jejich položek schváleného ročního rozpočtu příjmů a výdajů nebo mezi nimi. Dále byly schváleny změny mezi položkami rozpočtu. **Rozpočtové provizorium**

Zastupitelstvo města s ohledem na složitost financování investičních akcí v závěru roku 2012, doprovázenou trvajícím průběžnou fakturací, schválilo rozpočtové provizorium pro počáteční období roku 2013 v předloženém znění.

V této souvislosti je třeba připomenout, že již první zasedání zastupitelstva města, plánované na 18. 2. 2013, bude projednávat návrh řádného rozpočtu na rok 2013. Tento návrh je podle zákona vyvěšen na úřední desce a na webových stránkách města do 16. 2. 2013 a všichni občané města mají možnost podávat k němu věcné připomínky na MěÚ Moravský Krumlov, finanční odbor. Připomínky s návrhy na změnu jednotlivých položek se stručným zdůvodněním se podávají v písemné nebo elektronické podobě.

Schválené smlouvy

Zastupitelstvo města schválilo dodatek č. 10 smlouvy o zajištění financování systému IDS Jihomoravského kraje na zabezpečení financování nadstandardu dopravní obslužnosti města Moravský

Krumlov (tedy dosavadní rozsah dopravy ve městě). Dále schválilo smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu JMK na zabezpečení akceschopnosti jednotek Sboru dobrovolných hasičů v Moravském Krumlově a vícestrannou smlouvu o poskytnutí dotace mezi JMK, MěKS a městem Moravský Krumlov.

Majetkové převody, pořízení a změny

Zastupitelstvo města schválilo předání městem zakoupených pozemků do správy SMM, vyřazení zrušených linek drátového městského rozhlasu v Polánce a v ulici Pionýrská v souvislosti s modernizací městského rozhlasového systému (bezdrátový) a odkoupení pozemku od Autoklubu Mor. Krumlov.

Oprava tělocvičny v sokolovně

Kvůli neočekávaným komplikacím, objeveným při rekonstrukci tělocvičny v sokolovně na Palackého ulici, schválilo zastupitelstvo města provedení nezbytných úprav a dodatek k příslušné smlouvě. V důsledku dodržení nutné alternativní technologie došlo k posunutí termínu dokončení rekonstrukce. Ve čtvrtek 24. 1. 2013 byla rekonstruovaná tělocvična otevřena. Tato akce prokázala oprávněnost smluvního převzetí sokolovny do vlastnictví města. Přípravovanými kroky jsou dále návrh na prohlášení sokolovny za kulturní památku (je to skvělá stavba z období funkcionalismu) a pozdější rekonstrukce kinosálu na víceúčelový velkokapacitní společenský prostor, kterým město od války prakticky nedisponuje.

red ■

Baterie do koše nepatří

Zkusme doma prohledat šuplíky, kolik v nich najdeme vybitých, nepoužívaných baterií? V tuto chvíli se někde takto povaluje 38 milionů kusů, což si můžeme představit jako 10 baterií v každé domácnosti. I když bychom do odpadkového koše nejspíš nehodili monitor či ruťový teploměr, jedna či dvě baterie se tam přece snadno ztratí. Použité baterie a akumulátory, nesprávně vyřazené s běžným odpadem, mohou vážně ohrozit životní prostředí. Po čase se z nich uvolňují škodlivé látky, zejména těžké kovy, které mohou znečistit půdu nebo spodní a povrchové vody. Těžké kovy obsažené v bateriích mají prokazatelně škodlivý vliv i na lidské zdraví. Správným tříděním baterií napomáháme k jejich recyklaci, tj. k opětovnému použití. Z vybitých baterií se získávají zejména kovy, případně i plasty a další suroviny.



Čím více vybitých baterií se do recyklačního procesu dostane, tím méně přírodních zdrojů je nutno vyčíst

k výrobě nových. Zdraví nebezpečné materiály, které mnohé baterie obsahují, se prostřednictvím recyklace podaří zachytit a omezit jejich negativní dopady. Zpětný odběr baterií zajišťuje nezisková společnost Ecobat, s. r. o. prostřednictvím více než 16 000 sběrných míst, kde můžete své přenosné baterie zdarma odevzdat. Z těchto míst baterie putují do centrálního skladu v Kladně, kde se pečlivě třídí podle velikosti a chemického složení. V poslední fázi se v recyklačních závodech metalurgickými a chemickými procesy oddělí kovové sloučeniny, ze kterých se vyrobí nové výrobky, a to i baterie. V roce 2011 se společností Ecobat podařilo odebrat 769 tun baterií, což je v porovnání s množstvím prodaných baterií více než 26,2%. Jak se můžete i vy aktivně zapojit do sběru a recyklace baterií? Začněte třídít baterie v rámci své domácnosti. Využit k tomu můžete šikovnou krabičku ECOCHEESE, která svým designem připomíná emental a hodí se do každého interiéru. Na výběr je hned několik barevných variant. Krabičky jsou k dispozici na pokladně Městského úřadu Moravský Krumlov.

R. Dvořáčková, odbor ŽP ■

„CO JSTE HASIČI“ aneb Činnost SDH Rakšice v roce 2012

Máme tu nový rok 2013, a proto mi dovoluje shrnout v krátkém článku činnost našeho sboru v roce minulém. Sbor čítá 51 členů, z toho 31 mužů a 20 žen. Průměrný věk sboru je 38 let. Nejmladší člen má 15 let a nejstarší člen oslavil 80. narozeniny.

Nejprve bych se chtěl vyjádřit k činnosti samotného sboru. Konala se řada brigád, kdy se pracovalo především na údržbě Hasičské zbrojnice, položení kanalizace za zbrojnicí, zajištění parkovacích míst u zbrojnice, malování garáží, nátěr garážových vrat, která nechalo město opravit. Dále se prováděla údržba techniky, a to jak vozidel, tak i čerpadel a motorových pil, a jejich pravidelné kontroly.

V květnu jsme zahájili soutěžní sezonu okrskovou soutěží v Dolních Dubňanech, kde se naše družstvo kvůli technické závadě na stroji umístilo na 3. místě. Následující měsíc jsme zavítali na Pohár starosty v Horních Kounicích, na kterém jsme skončili na 6. místě. Bohužel technický stav soutěžní stříkačky byl natolik vážný, že nebylo možné se zúčastnit více soutěží. V srpnu náš sbor pořádal Pohárovou soutěž o „Pohár města Moravský Krumlov“, které se i přes nepřízeň počasí zúčastnilo 11 družstev mužů a 3 družstva žen. Naše družstvo se umístilo na krásném 3. místě. Touto soutěží jsme pro letošní rok soutěžní sezonu ukončili.

Premiéru letos měla naše akce s názvem „DEN S HASIČI A IZS“, která se konala 1. září s jasným záměrem, a to



přijímat děti konec letních prázdnin. Všechny návštěvníky čekala řada zajímavých ukázek hasičů, policie, městské policie, záchranné služby a airsoftu. Během ukázek si také bylo možné prohlédnout techniku a vybavení. Pro děti byla také připravena airsoftová střelnice, skákací hrad a Mobilní informační centrum Městské policie Brno. Pro dospělé pak následovala taneční zábava se skupinou GALAXIE.

Členové zásahové jednotky se zúčastnili pravidelného školení velitelů, strojníků, techniků, nositelů dýchací techniky a pravidelné odborné přípravy všech členů jednotky v délce 40 hodin. Na začátku roku jsme se zúčastnili výcviku na záchranu tonoucích na zamrzlých

plochách. V březnu absolvovalo 5 členů kurz pro obsluhu motorových pil v délce 18 hodin. Ze zásahů jsme letos vyjeli celkem k 18 událostem, z toho se jednalo 8x o požár, 1x o dopravní nehodu, 1x o planý poplach, 5x o technickou pomoc, 3x o prověřovací cvičení. Rok 2012 byl pro nás tím úspěšnějším, co se týče nákupu výstroje pro jednotku. Za podpory kraje a města Moravský Krumlov došlo k nákupu zásahové obuvi, ochranných oděvů, ochranných rukavic, ochranné masky k dýchací technice. Zároveň bych touto cestou chtěl všem členům poděkovat za jejich vykonanou práci a městu Moravský Krumlov za jejich podporu.

Josef Veselý ■

Tělocvična Sokolovny opět v provozu



V Moravském Krumlově skončily rekonstrukční práce v tělocvičně objektu Sokolovny na ul. Palackého. Investorem akce je město Moravský Krumlov, které Sokolovnu převzalo do majetku v roce 2006. Celkové náklady představující finanční objem 1 934 tis. Kč hradí město ze svého rozpočtu. Opravy tělocvičny byly zahájeny 5. listopadu 2012, slavnostní otevření proběhlo 24. ledna 2013. Tělocvična přestala být využívána pro účely výuky tělesné výchovy školami v lednu 2012 po předchozím oznámení Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje o závažném stavu tělocvičny vzhledem ke zvýšené koncentraci prachu a plísni.

Stavební firma zahájila rekonstrukci prostorů opravou střešního pláště, položením nové krytiny, výměnou klempířských prvků a odvodňovacího systému. Z hlediska energetických úspor bylo provedeno zateplení stropu a výměna výplně otvorů za termoizolační skla. Zásadní změnou pro odstranění prašnosti parketové podlahy bylo položení moderního sportovního polyuretanového povrchu.

Na nové podlaže ve dvoubarevném provedení jsou vyznačena hřiště nejen pro klasické míčové hry, ale i pro florbal a badminton.

Výzva pro veřejnost

Řidičské průkazy vydávané v rozmezí od 1. 1. 2001 do 30. 4. 2004 jsou jejich držitelé povinni vyměnit nejpozději do 31. 12. 2013. Uplynutím stanovené doby pro jejich výměnu řidičské průkazy pozbývají platnosti. (v souladu s novelou zákona č. 119/2012 Sb.) Uvedená výměna se vztahuje na následující typy řidičských průkazů:

RP vydávané od 1. ledna 2001 do 30. dubna 2004



Kde si mohu vyměnit RP?

Na určeném pracovišti obecního úřadu obce s rozšířenou působností (městský úřad, magistrát města), příslušného podle místa trvalého pobytu na území České republiky.

Co musím mít s sebou?

„Žádost o vydání RP“ – obdržíte na pracovišti obecního úřadu obce s rozšířenou působností, platný doklad totožnosti (občanský průkaz, pas), průkazovou fotografií o rozměrech 3,5 x 4,5 cm, RP, který podléhá povinné výměně.

Kdy mně bude vydán nový RP? Vydat RP je možné do 20 dnů od podání žádosti, příp. do 5 pracovních dnů od podání žádosti po úhradě správního poplatku 500 Kč.

Kolik mě to bude stát? Povinná výměna RP je osvobozena od správního poplatku, vyjma vydání RP ve lhůtě kratší, tj. do 5 pracovních dnů od podání žádosti (viz výše - správní poplatky 500 Kč).

Ing. Karel Černý, vedoucí odboru dopravy ■

Kolik nás je?

Vývoj počtu obyvatel města Moravský Krumlov v roce 2012

Počet obyvatel k 1. 1.	5 960
Narození	55
Zemřelí	56
Přistěhovalí	51
Vystěhovalí	103
Celkem úbytek	- 53
Počet obyvatel k 31. 12.	5 907

Přehled o počtu obyvatel dle částí města k 2. 1. 2013

Část města	počet	z toho ženy
Mor. Krumlov	4 507	2 376
Polánka	417	197
Rakšice	789	407
Rokytná	194	97
celkem	5 907	3 077

Hana Mahrová, evidence obyvatel ■

Nabídka pronájmu

Město Moravský Krumlov, nám. Klášterní 125, 672 11 Mor. Krumlov nabízí k pronájmu:

Byt č. 4 o velikosti 3+1 v 2. NP o celk. výměře 102,74 m², nám. T. G. Masaryka 32, Moravský Krumlov, minimální nájemné bez služeb a energií 4.800 Kč/měsíc (výběrové řízení)

Byt č. 1 o velikosti 2+1 v 2. NP o celk. výměře 72,92 m², ulice Břizová 255, Moravský Krumlov, minimální nájemné bez služeb a energií 3.168 Kč/měsíc (výběrové řízení)

Nebytové prostory (prodejna) o výměře 97,56 m², na ulici Zámecká 22, Moravský Krumlov, nájemné bez služeb a energií 5.099 Kč/měsíc.

Nebytové prostory (prodejna) o výměře 60,51 m², ve dvoře na ulici Zámecká 17, Moravský Krumlov, nájemné bez služeb a energií 3.538 Kč/měsíc.

Nebytové prostory (kancelář) o výměře 31,69 m², ve II. NP Knížecího domu na ulici Růžová 39, Moravský Krumlov, nájemné bez služeb a energií 1.513 Kč/měsíc.

Nebytové prostory ve dvoře domu T. G. Masaryka 44, Mor. Krumlov:

- garáž na pozemku par. č. 265/4 o výměře 16 m²
- garáž na pozemku par. č. 265/6 o výměře 13 m²

Bližší informace mohou zájemci získat na Správě majetku Města Moravský Krumlov na tel. 515 322 557

nebo na webových stránkách Města Moravský Krumlov www.mkrumlov.cz/pronajmy-prodeje-majetku.html

Město Moravský Krumlov, nám. Klášterní 125, 672 11 Mor. Krumlov

prodává v centru

Moravského Krumlova:

dům č. p. 2 na ul. Zámecká (5 bytů + 1 nebytový prostor) včetně pozemku par. č. 317 o výměře 480 m² za minimální cenu 5 199 000,- Kč

dům č. p. 25 na ul. Zámecká (2 byty + 1 nebytový prostor) včetně pozemku par. č. 350/1 o výměře 237 m² za minimální cenu 5 000 000,- Kč.

Pro bližší informace o způsobu podání nabídek lze kontaktovat Správu majetku města Mor. Krumlov na tel. 515 324 735, informace o prodeji jsou také zveřejněny na webových stránkách Města Moravský Krumlov www.mkrumlov.cz



Zprávičky ze ZŠ Ivančická



VZPOMÍNKA NA VÁNOCE

Na naše Školní Vánoce jsme se jako škola připravovali hodně dlouho dopředu. Zapojily se všechny třídy ze školy.

Společně s mými spolužáky jsme pak prodávali naše výrobky na Vánočním jarmarku na náměstí a prodali jsme toho opravdu hodně.

18. prosince byly naše Školní Vánoce spojené se dnem otevřených dveří. Naše třída se podílela na výzdobě téměř celé školy. Také jsme měli na starost vánoční jarmark.

Kromě toho všude voněl punč, cukroví a chlebičky a nad hlavami hostů poletovaly bílé papírové vločky. Naše třída se proměnila v útulnou „restaura-

ci“. Aby se naši hosté při požívání dobrot měli na co koukat, na interaktivní tabuli se po celé odpoledne promítaly fotografie ze školních akcí.

Ve slavnostním vánočním programu vystoupili žáci všech tříd, náš pěvecký sbor Motýlci a na závěr nás pěknou koledou překvapil i učitelský sbor.

Ze Školních Vánoc mě zaujalo, jak byli všichni na sebe hodní. Na tyto Vánoce budeme dlouho v dobrém vzpomínat.

(ze slohových prací IX.A)

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

Zápis do 1. třídy proběhl v pátek 25. ledna 2013. Přišlo 27 dětí se svými rodiči i sourozenci. S některými úkoly jim



pomohli i naši deváťáci. Věříme, že se jim u nás ve škole bude líbit.

ZŠ MK Ivančická ■

Výtvarná soutěž na ZŠ Klášterní

Všichni žáci 1. stupně se během podzimu zúčastnili soutěže na téma Sport a Sportovní olympiáda. Po této téma bylo záměrně vybráno na počest Letních olympijských her v Londýně.

Za každou třídu soutěžilo několik nejzdařilejších prací o diplomy a ceny.

Porota ve složení p. uč. Blahová, Kopčilová, Košíčková a Pelikánová měla velmi obtížný úkol při výběru vítězů, neboť se opět sešlo hodně krásných obrázků.

A kdo zvítězil?

I. kategorie (1. třídy)

1. místo - Tereza Šteflová 1. A
2. místo - Klára Šteflová 1. A
3. místo - Aneta Výplachová 1. B

II. kategorie (2. a 3. třídy)

1. místo - Tereza Treuová 2. B
 2. místo - Pavlína Horká 3. B
 3. místo - Šimon Pelc 3. A
- Čestné uznání: Denis Bartoník 3. B
Michael Doubek 2. B

III. kategorie (4. a 5. třídy)

1. místo - Lucie Věchetová 4. A



2. místo - Filip Dobeš 5. B
3. místo - Karolína Kvapilová 4. B
Čestné uznání: Eliška Jandová 5. B
Gratulujeme vítězům a děkujeme za snahu všem zúčastněným žákům.

Oceněné práce jsou zveřejněny v přízemí školy a jsou zveřejněny na webových stránkách školy.

Za ZŠ Klášterní
Mgr. Ivana Pelikánová ■

Zápis dětí do první třídy na ZŠ Klášterní

V pátek 18. ledna 2013 se konal v odpoledních hodinách zápis budoucích prvňáčků. K tomuto účelu byly připraveny třídy v prvním patře starší budovy školy. Na tento významný den se připravily nejen paní učitelky 1. stupně, ale i děti a paní vychovatelky školní družiny. V přízemí na budoucí prvňáčky v doprovodu rodičů čekali školáci v pohádkových kostýmech a doprovodili je do tříd, kde se konal zápis. Zatímco rodiče vyplňovali nezbytné tiskopisy, děti prokázaly své vědomosti a dovednosti nad základními otázkami a úkoly. Někteří odvážně, beze strachu, jiní s opatrností a menší nedůvěrou plnili úkoly jak jinak než na výbornou. Všichni si odnášeli dárečky připravené školní družinou.



Všem budoucím prvňáčkům přeje-
me šťastné vykoučení do školních let

a jejich rodičům hodně trpělivosti a porozumění.
ZŠ Klášterní ■

Z DOMEČKU

JARNÍ PRÁZDNINY NA DOMEČKU - PRÁZDNINOVÝ MIŠ-MAŠ 11. - 15. 2. 2013

O jarních prázdninách se nemusíš nudit. Přijď za námi na Domeček, budeme vařit, dělat pokusy, slavít Valentýna, ale také se pojedeme koupat či řádit do zábavního parku BONGO v Brně. Můžete se přihlásit na jednotlivé dny i celý týden.

LETNÍ TÁBOR MADAGASKAR 20. - 27. 7. 2013

Přijímáme přihlášky na letní tábor MADAGASKAR do rekreačního střediska Spálený mlýn v Rešicích. Tábor

bude mít sportovní, taneční a výtvarné zaměření. Ubytování v chatkách, strava 5x denně. Cena: 2800 Kč (pro členy zájmových kroužků DDM). 2 900 Kč pro ostatní. Záloha 1000 Kč nejpozději



do 29. 3. 2013. Přihlášky a informace obdržíte v kanceláři DDM.

KURZ ZÁKLADŮ PRÁCE NA PC PRO DOSPĚLÉ

Od 20. února otevíráme kurz základů práce na počítači pro dospělé. Chcete-li se naučit s počítačem nebo zdokonalit – máte jedinečnou příležitost. Kurz má 15 hodin a bude se konat každou středu od 16. do 19. hodin, vede zkušený lektor Radim Šmíd. Po skončení kurzu obdržíte certifikát o absolvování kurzu. Cena: 1500 Kč, počet míst je omezen.

Více informací a fotografie z akcí získáte na www.domeckmk.cz ■

SŠ DOS získala diplom ministra

Na sklonku minulého roku se konala v Praze - Průhoncích závěrečná konference partnerů projektu IQ Industry, projektu podpory středního technického školství, do kterého byla zapojena i SŠDOS v Moravském Krumlově. Projekt IQ Industry probíhal od roku 2009. Během této doby se zúčastnili učitelé odborných předmětů a praktického vyučování naší školy řady školení, seminářů a praxí nejen ve školících střediscích firem, ale i v samotných závodech, čímž byl naplněn hlavní cíl projektu, učit v souladu s vývojem průmyslových inovací. Proškoleni byli i vedení školy.

Konference se za účasti náměstka ministra školství Fryče a ministra průmyslu a obchodu Kuby zúčastnilo na 200 delegátů ze všech krajů České republiky. Na závěr jednání převzal ředitel školy ing. Psota Diplom ministra MŠMT za významnou podporu programu vzdělávání učitelů odborných předmětů a praktického vyučování technických oborů a za prosazování



partnerství mezi školami a průmyslovými firmami s cílem zvýšit úroveň středního technického školství v souladu s vývojem průmyslových inovací.

Ing. Aleš Stýskalík,
SŠDOS Moravský Krumlov ■

Přijímací řízení na SŠDOS zahájeno



Začátkem měsíce ledna proběhlo na SŠDOS 1. kolo talentových zkoušek do tříletého oboru vzdělání s výučním listem Umělecký kovář a zámečnický, pasíř. Jedná se o historii prověřené řemeslo, které v současnosti nalézá velmi cenné uplatnění. Kvalitních a zručných kovářů, umělců se smyslem pro detail i celek je v posledních letech nedostatek. Kovárna již není v každé stodole, jak tomu kdysi bývalo.

Pokud se i vy chcete stát zručným kovářem a s kladivem nad výhni kout kovy, ze kterých posléze vzniknou krásné užitečné předměty – svícny, krbová nářadí, ploty, kované brány, přihlašte se do druhého kola talentových zkoušek na tento obor. Přihlášky je nutné podat do 15. března 2013, talentová zkouška se uskuteční v pondělí 22. dubna 2013.

Ing. Ivana Čermáková, zástupce ředitele ■

Střední škola dopravy, obchodu a služeb otevírá od února 2013 kurzy pro dospělé v rozsahu 112 vyučovacích hodin. Výuka bude organizována v pátek odpoledne a v sobotu dopoledne, absolventi obdrží certifikát o absolvování kurzů. Zájemci si mohou vybrat z následující nabídky:

1. Základy podnikání od A až do Z

Vzdělávací program je zaměřen hlavně na přípravu posluchačů pro samostatnou podnikatelskou činnost, mohou však vykonávat i povolání zaměřené na výkon ekonomických, obchodně podnikatelských a administrativních činností v podnicích všech právních forem a v ostatních organizacích. Absolvování programu umožní zahájit vlastní podnikatelskou činnost v oboru blízkém jeho kvalifikaci získané v předchozím vzdělávání. Absolvent disponuje těmito odbornými kompetencemi:

- řeší úlohy s ekonomickou problematikou;
- je odborně připraven na založení a vedení malého podniku;
- uvědomuje si rizika podnikání;
- vypracuje Podnikatelský záměr, finanční plán;
- je schopný vést daňovou evidenci pro zpracování daňového přiznání;
- vyhledá informace v zákonech;
- aktivně využívá prostředky informačních a komunikačních technologií;
- zná základní právní normy;
- uvědomuje si specifika živnostenského podnikání;
- zvládá personální činnosti;
- využívá nástroje marketingu v praxi;
- uvědomuje nutnost volby cílového trhu;
- hodnotí a koriguje hospodaření podniku;
- zná povinnosti podnikatele vůči státním a ostatním institucím;
- zná zásady podnikatelské etiky.

Cena vzdělávacího programu je Kč 4.900,00.

2. TURBOCAD

Základem vzdělávacího programu je práce s CAD systémy, konkrétně práce s programem TurboCAD. Absolventi kurzu získají teoretické i praktické znalosti a dovednosti v používání grafického programu TurboCAD. Po absolvování by měli být účastníci schopni vymodelovat prostorové výrobky s přiřazením materiálů, nastavit světla, vložit do souboru kamery a vytvořit vhodné pohledy na vymodelované objekty, aby byly co nejvíce reálné. Z jednotlivých výrobků si mohou vytvořit výkresovou dokumentaci, kterou si mohou vytisknout a která jim poslouží při výrobě nebo komunikaci se zákazníkem. Pro vymodelovaný objekt zvládnou vytvořit grafické výstupy. Absolventi získají základní znalosti z oblasti grafiky. Pochopí rozdíl mezi různými formáty výstupních souborů a rozdíl mezi vektorovou a bitmapovou grafikou. Budou schopni upravit a použít výstupy z programu TurboCAD pro prezentaci firmy v programech Word, Excel, PowerPoint verze 2007.

Program je hrazen z prostředků OP VK, je pro účastníky zcela zdarma. Zájemci se mohou hlásit u Ing. Čermákové: cermakova@ssmk.eu, tel. 739 570 617

Kulturní servis

Únor - Výstava OKNO DO MUZEA - fotografie sbírek MK muzea, MěKS
Výstava STROM ZNOJEMSKA, Městský úřad Mor. Krumlov - 1. patro 11. - 15. 2. JARNÍ PRAZDNINY NA DOMEČKU, příměstský tábor pro školní děti
13. 2. - 17. 3. Výstava MORAVSKOKRUMLOVÝCH VÝTVARNÍKŮ, galerie Knížecí dům, otevřeno: pondělí - pátek: 9.00 - 11.00, 12.00 - 15.30 hodin, neděle: 14.00 - 16.00
21. 2. Přednáška „PROMĚNY KRUMLOVSKÉHO NÁMĚSTÍ NA STARÝCH POHLEDNICÍCH II.“ přednáší Mgr. E. Grunová, Mgr. B. Gruna, galerie Knížecí dům - 18.00 hodin, vstupné 20,- / 40,- Kč
23. 2. KURZ KORÁLKOVÁNÍ, 2. část, DDM, výtvarná dílna pro děti i dospělé
25. 2. VALENTINSKÝ VEČER ZUŠ, začátek: 17.00 taneční sál

Březen - VÝSTAVY „OKNO DO MUZEA“ a „STROM ROKU“, MěKS Moravský Krumlov - 1. patro, v době otevření úřadu
7. 3. MUZIKÁL „SVĚTÁCI“, uvádí společnost Háta, na motivy legendárního filmu, kinosál, začátek: 19.00 hodin vstupné: 240,- Kč
15. 3. DIVADLO CHARLEYOVA TETA, EĐAS při Gymnáziu Mor. Krumlov uvádí klasickou hru v neotřelém provedení, kinosál začátek: 19.00 hodin, vstupné: 80,- Kč
16. 3. JOSEFSKÝ KOŠT VÍNA Orlovna Rakšice, hraje cimbálka MAJERÁN, začátek od 10.00 hodin
19. 3. TRHY - nám. TGM Moravský Krumlov 8.00 - 17.00 hodin
22. 3. AKADEMIE GYMNÁZIA MORAVSKÝ KRUMLOV, tradiční studentské taškařice - kinosál 8.00 hodin pro školy, 17.30 hodin pro veřejnost
31. 3. VELIKONOČNÍ POMLÁZKOVÁ ZÁBAVA se skupinou DREAMS (předkapela - Hard Break Rock) Orlovna Rakšice - 20.00 hod. vstupné 70,- Kč

Prsten černé Madony



Předvánoční literární kavárna v moravskokrumlovské knihovně je už tradičně spojena s vůní kávy a vanilkových rohlíčků, s pospolitostí, těšením a očekáváním. Tentokrát i překvapením! Paní magistra Anna Gigimová nám líčila své dojmy z pobytu v Africe. Její vyprávění bylo tak živé a strhující, že nás všechny vtáhla do děje a my jsme putovali s ní. Absolvovali jsme cestu plnou dobrodružství a nečeka-

ných překážek a dostali se až do buše. Zaujalo nás, že náš zdejší hostitel má 3 manželky a 15 dětí.

Paní Gigimová je členkou sdružení, jehož cílem je přímá pomoc konkrétnímu místu v Africe. Malá senegalská vesnička v buši se tedy dočkala lékárníček, oblečení, školních potřeb, školní jídelny, šicích strojů i finanční hotovosti. Kromě napínavého líčení rozzené vypravěčky jsme mohli obdivovat i její působivé snímky černých krás se dětmi v náručí. A naše putování začalo i končilo u vanilkových rohlíčků.

Za návštěvníky kavárny
Eva Kopčilová ■

Muzeum v novém roce 2013

Vážení přátelé, ty z vás, které nevíám na přednáškovém cyklu muzea, bych chtěla tímto pozdravit v novém roce a zároveň informovat o dalším dění v krumlovském muzeu. Jednak úspěšně běží další ročník cyklu odborných přednášek a je potěšující, že se Vás každým rokem schází v tyto zimní podvečery více a více. Na přednášky Mgr. Martina Kuči a PhDr. Marka Vařky, PhD. přišel velký počet návštěvníků a nejinak tomu bude, doufám, i u přednášky PhDr. Ivana Žlúvy o renesanční přestavbě místního zámku dne 7. února a pak u příspěvku Mgr. Evy Grunové a Mgr. Bronislava Gruny, kteří 21. února navážou na svou loňskou přednášku.

S cílem upozornit na kulturní hodnoty v muzeu a otevřít oči možné propagaci města budeme instalovat jednoduchou panelovou výstavu s názvem „Okno do muzea“. Bude k vidění na městském úřadě po dobu jeho otevírací doby od 4. února do přelomu února a března. Budou zde nastíněny základní informace o minulosti i současnosti muzea, a hlavně jednotlivé sbírky. Věřím, že byt' jde pouze o fotografické reprodukce předmětů, má tato výstava smysl především pro vytvoření si celkového náhledu na bohatost muzejních sbírek a zamyšlení se nad jejich dalším využitím, které momentálně město nemá.

Zároveň se již podařilo upřesnit i letošní programovou náplň Festivalu muzejních nocí. V neděli 19. května by měly proběhnout odborné prohlídky vybraných prostor zámku. Bude nutné se dopředu přihlásit a podepsat prohlášení o bezpečnosti, jelikož kapacitně bude akce velmi omezena a budeme se pohybovat na cizím majetku.

Mgr. Hana Prymusová ■

Okno do muzea

Vážení příznivci muzea, věřím, že se mezi Vámi najdou zvědavci, jako jsem já, a že i tentokrát Vás překvapím něčím neotřelým. Tento měsíc jsem se zaměřila na plastiku. Jde o hliněnou Venuši z doby neolitu, tedy mladší doby kamenné (6 - 4 000 př. n. l.). Konkrétně pak jde o předmět z doby kultury s moravskou malovanou keramikou. Z plastiky se dochovala pouze hlava s detaily obličeje. Její ouška jsou provrtaná, nápadná je především svými velkými nosními dírkami. Její obličej nebudí dojem výrazně lidského obličeje. Venuše pochází ze starší fáze této kultury a byla nalezena při výzkumech v Jezeřanech - Maršovicích v roce 1976.

Mgr. Hana Prymusová ■

připravujeme - 27. 3. 2013
KINOSÁL - 19.00 vstupné 260,- Kč

VÝROČNÍ KONCERT

50 LET HRAJU ROCK
1963 - 2013

katapult

Olda Říha, Andy Budka Ondřej Timpl

Zhodnocení uplynulého roku ve sportovní gymnastice

Loňský rok byl pro oddíl sportovní gymnastiky velice úspěšným. Z různých pohárových závodů po celé republice si děvčata odvezla vždy některou z medailí. Naše úsilí však vždy směřuje především ke startu na Mistrovství České republiky. Na červnové MČR ve Vysokém Mýtě se probíjalo z kvalifikačních závodů hned sedm našich závodnic ve čtyřech kategoriích. Nejlepší si vedle Veronika Hándlová, která v kategorii Juniorek B obsadila vynikající 7. místo.

Podzimní sezona je ve znamení závodů družstev a letos se nám po 9 letech podařilo z krajského přeboru kvalifikovat do II. ligy. MČR družstev bylo tentokrát v Brně a děvčata prošla celým závodem bez chyb a obsadila 11. místo což je v konkurenci oddílů s profesionálními trenéry vynikající výsledek.

Výborná forma se potvrdila i na Přeboru ČOS, což je takové MČR sokolských oddílů, kdy mladší žáci obsadili trochu smolně 4. místo. Celkem se do Prahy z Přeboru Moravy ČOS v Ostravě probíjalo 8 našich závodnic ve třech věkových kategoriích.

Závěrem roku vždy pořádáme již tradiční závod (15. ročník) Krumlovský Zvoneček, kterého se letos zúčastnilo přes 100 závodnic. Díky finanční podpoře Města Moravský Krumlov si všechny závodnice odvezly pěkné věcné ceny a nejlepší v každé kategorii i medaile. Všechny nás potěšily velice pozitivní ohlasy na náš závod jak od trenérů, tak i od rodičů malých gymnastek.

Náš oddíl se rok od roku rozrůstá. V současné době má kolem 70 členů, vč. devíti dobrovolných trenérů a rozhodčích. Oddíl nabízí všeobecnou

gymnastickou přípravu pro děti (děvčata i chlapce) ve věku 4-6 let vhodnou pro všechny sporty, poté mohou pokračovat v gymnastice již na závodní či jen rekreační úrovni.

Letos se nám podařilo i obnovit a pořídit nové vybavení tělocvičny. Pořídil se především nový můstek a rozběhový pás k přeskoku, molitanové cvičební prvky vhodné pro bezpečný nácvik nových prvků a molitanové ochrany železných konstrukcí nářadí, nově byly potaženy i doskokové žíněny pod kladiny. Bez částečné finanční podpory Města Moravský Krumlov a Jihomoravského kraje bychom nákupe nového nářadí nemohly uskutečnit.

Doufáme, že tento rok bude pro náš oddíl minimálně tak úspěšný jako ten loňský.

Simona Benešová ■

„Malá velká“ paní Drábová okouzila studenty GMK

Od adventu do konce ledna proběhla na GMK řada zajímavých akcí. Určitě je třeba připomenout krásný vánoční koncert, který s pěveckým sborem připravila paní profesorka Jana Slatinská. Potěšila nejen posluchače v Galerii Knížecího domu, studenty GMK, ale i nadšené seniory z Domu s pečovatelskou službou. Zvláště tato návštěva měla tak velký úspěch, že si senioři domluvili další vystoupení našeho sboru. K zimním měsícům neodmyslitelně patří lyžařské zájezdy. Studenti 1. A a kvinty vyrazili v doprovodu pánů profesorů Hrubého a Klímy do Nauders v rakouských Alpách. Od 14. do 19. prosince si všichni užívali krásně upravených sjezdovek pod alpskými velikány. Ideální počasí, skvělé lyžování, nádherná příroda, výborné ubytování - zkrátka dokonalejší týden! Naši nejmenší sekundáni se na lyžařský kurz vydali do Deštného v Orlických horách 6. ledna. Pečovali o ně paní profesoři Hrubý, Tkaný a Potůček. Přivítaly je zamrzlé sjezdovky, na které našťástí hned druhý den na-

padl prachový sníh, takže i oni si náležitě užili zimních radovánek. O večerní program se postaral pan profesor Potůček s kurzem environmentální výchovy - přítomní si poslechli ekologické pohádky, stavěli ekostěhuláky, vyplňovali ekotesty ... Nechyběly ani diskotéky. Co ještě dodat? Snad jen to, že všichni sekundáni se již teď těší na další lyžařské kurzy.

Dukovany jsou od Krumlova téměř co by kamenem dohodil. Každý školní rok EDU navštěvují naši studenti. V listopadu to byli chlapci a děvčata z 2. A a sexty, 23. ledna vyrazila do EDU kvinta. I oni zavítali do informačního centra, strojovny a měli možnost si prohlédnout sklad vyhořelého paliva, který se nachází přímo v areálu. Tak důležitý předmět, jako je fyzika, má u nás na gymnáziu zelenou!

K nejzajímavějším akcím rozhodně patřilo setkání sextánů a 2. A s předsedkyní Státního úřadu pro jadernou bezpečnost, které se konalo v nabitém sále kina Pasáž v Třebíči.

„Malá velká“ paní Drábová velmi zasvěceně nastínila problémy energetiky v budoucnosti, vysvětlila problémy s energetickou sítí v České republice a hovořila mimo jiné i o nutnosti náhrad fosilních paliv. Svými hlubokými vědomostmi okouzila všechny posluchače a s našimi studenty se dokonce vyfotografovala.

Studený leden je za námi a je příjemné se stále na něco těšit. A na co? Přece na Studentský ples (8. února) a na tradičně zdražilá vystoupení - 15. března nás opět potěší EĐAS, který pod vedením Jiřího Lišky nastudoval oblíbenou klasiku Charleyovu tetu. O týden později se představí „dobrovlnníci“ z řad studentů, kteří nás jistě výborně pobaví na studentské akademii. Určitě bude obojí skvělým kulturním zážitkem. A na úplný závěr vynikající zpráva! Magda Čechová z kvarty zvítězila 29. ledna v okresním kole dějepisné olympiády ve Znojmě a zaslouží si obrovské blahopřání!

Mgr. Eva Šlapanská ■

KULTURA V KAŽDÉM Z VÁS

Vítejte v nekonečném světě kultury. Dnes bych vás chtěl kromě informací budoucích zahrnout i informacemi z dob minulých, tedy z loňského roku.

Co se týká novinek, proběhl v loňském roce premiérově festival regionálních divadel BEZGEST-FEST, který se setkal s velkým zájmem. Nově byl pojat i ADVENT 2012, jako celotýdenní akce na náměstí. MěKS vytvořilo i novou vánoční znělku pro městské rozhlasové vysílání. Kromě tradičních veletrhů GO a Regiontour jsme navštívili poprvé i Veletrh památek, kde jsme prezentovali zámek v Moravském Krumlově. Z organizačních hledisek bylo MěKS poprvé garantem Veřejné finanční podpory, a vůbec poprvé se podařilo svolat koordinační schůzku pořadatelů akcí v našem městě, čímž mohl vzniknout kompletní kalendář akcí na rok 2013. Podařilo se připravit informační cedule na příjezdových cestách a na zdi zámku, které informují o hlavních kulturních akcích. Navíc využíváme billboardu u Židovského hřbitova. Poprvé po odvozu pláten Slovanské epopeje byla instalována v zámeckých prostorách výstava „Otevřeno“. Z dalších akcí bych rád vyzdvihl rockový festival Vrabčák, který navštívilo rekordních 2.600 diváků. Z důležitých věcí je nutno napsat i o tom, že z důvodu nízké návštěvnosti, a tudíž kvůli nerentabilitě, byl pozastaven provoz kina. Kompletní zhodnocení roku můžete tradičně vidět ve výroční zprávě, která bude k dispozici na webu MěKS po finanční uzávěře.

Jako novinky do roku dalšího mohu uvést, že připravujeme koncert skupiny Katapult a Marty Kubišové, divadelní sezóna je již v plném proudu, proběhne znovuzrození Djembe marathonu, vybavíme vitrinové výstavní prostory v galerii Knížecí dům. Po rekonstrukci prostor zároveň počítáme s dalšími výstavami v zámku. Knihovna bude vybavena nově regály, a při té příležitosti upravena prostorově. Muzeum nechává restaurovat zbraně a mince k vystavení při příležitosti výstavy o Lichtnštejněch.

Zvu tímto na nejbližší akci, a to je znovu připravená výstava moravskokrumlovských výtvarníků, jejíž vernisáž proběhne již ve středu 13. 2. v galerii Knížecí dům.

Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS ■

inzerce

Dětské zboží „Inka“
Moravský Krumlov
U Penny, vedle Bistra Kolis
Po - Pá: 8,30 - 15,30

NABÍDKA MĚSÍCE
VESTY dívčí
chlapecké

Dále nabízíme: legíny, čepice, tepláky, mikiny, pyžama
Parkování ve dvoře.

